



**GALERIA DE BELLEZAS: LAS CINCO ESPECIES DE CHIMPANCÉS**

**El uganga de los pamúes**

**Chimpancé velludo**

**Chimpancé propiamente dicho**

**Ukoro-ukamba ó chimpancé calvo**

**Chimpancé de Senogambia**

pero el veneciano Marco Polo, á fines del siglo XIII, y el marroquí Ibu Batuta, en los comienzos del XIV, fueron realmente los que primero hablaron del gran mono de Borneo, del orangután. Andando el tiempo, un par de centurias después, los conquistadores portugueses llegaron á las islas de la Sonda y conocieron de cerca este simio extraordinario, y cuando, hacia la misma época, vieron en Africa al chimpancé, confundieron ambos animales, dando á los dos el nombre

de orangutanes. Semejante confusión, que aún suelen padecer las personas indoctas, existió también en el mundo sabio hasta fines del siglo XVIII, cuando los naturalistas Buffon, Audebert y otros, empezaron á distinguir entre los antropoideos africanos y los malayos.

No hay, sin embargo, razón alguna que justifique semejante confusión, pues el orangután, á más de vivir en un país lejano de la patria del chimpancé, no tiene el menor pa-